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Promat, Teil der Etex Gruppe, ist ein Weltmarktführer 
in der Herstellung von Hochleistungs-Brandschutz- 
und Dämmprodukten. Mit Hauptsitz in Belgien und 
Niederlassungen in 45 Ländern unterhält das Unternehmen 
123 Fertigungsstätten und beschäftigt über 18.000 
Menschen. Die Produktionsstätte des Unternehmens wurde 
um eine neue Produktionslinie erweitert für Promaxon®-D, 
ein synthetisches Kalziumsilikat-Pulver. Da Ausrüstung auf 
dem neuesten Stand der Technik benötigt wurde wandte 
sich Promat an Russell Finex, Hersteller des weltweit 
bekannten Russell Compact Sieve®.

Promaxon®-D 
Wie die meisten Feuerschutz- und Dämmprodukte basiert 
Promaxon®-D auf Kalziumsilikat und wird durch spezielle 
chemische Reaktionen hergestellt. Es ist ein weißes, 
rieselfähiges Pulver, das aus mikroporösen Kugelpartikeln 
besteht. Wegen seiner geringen Dichte wird das Pulver in 
zahlreichen Dämmstoffen verwendet und wird an viele 
Automobilhersteller in der ganzen Welt zur Verwendung bei 
der Herstellung von Bremsklötzen geliefert.

Das Herstellungsverfahren von Promaxon®-D ist ein 
einzigartiger und komplexer Vorgang. Zunächst wird eine 
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Geschlossene Siebung - Verhindert die Emission von 
Stäuben und Dämpfen, schützt die Bediener

Kompaktes Design – Einfach zu installieren in 
bestehenden oder neuen Produktionslinien

Produktqualität gewährleisten – Sieben Sie Ihr Produkt 
um Überkorn und Verunreinigungen zu beseitigen

Promat erreicht Produktivitätssteigerung und bessere Qualität ihrer Promaxon®-D 
Produktionslinie durch die Installation des Russell Compact Sieve®.

Abbildung 1. Ein Russell Compact Sieve® mit 900mm 
Durchmesser installiert bei Promat, Belgien, um ein poröses 
Pulver, Promaxon®-D, zu sieben

Das Russell Compact Sieve® hilft hohe Qualitätsstandards 
bei Promat Belgien zu sichern

chemische Reaktion durchgeführt, um einen dünnen Brei zu 
erhalten, der dann durch einen speziellen Kristallisations- 
und Trocknungsprozess zu Promaxon®-D wird. Das 
entstandene Pulver wird dann vor der Verpackung, wo 
es in Säcke abgefüllt und für den Versand verpackt wird, 
gesiebt. Für diese letzte Phase des Prozesses brauchte 
Promat eine Sieblösung mit hoher Durchsatzleistung 
bei gleichzeitiger hoher Siebgenauigkeit. Koen Nijs, 
Produktionsleiter der Promaxon®-D-Linie, erklärt: „Wir 
produzieren ein hochwertiges Produkt, das vor allem in der 
Automobilindustrie verwendet wird, wo die Qualität der 
Rohstoffe nicht gefährdet werden darf. Um unsere hohen Abbildung 2. Eine Nahaufnahme von Promaxon®-D Partikeln
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Qualitätsstandards zu garantieren, haben wir ein Sieb 
am Ende der Produktionslinie eingebaut, als zusätzliche 
Kontrollstelle, so dass wir 100% sicher sein können, dass 
das Pulver ohne Verunreinigungen ist.”

Hochwertige Siebanlagen
Auf der Suche nach der geeigneten Maschine kontaktierte 
Promat mehrere Siebhersteller und wählte Russell Finex. 
“Wir haben uns für Russell Finex entschieden, weil man 
dort am besten in der Lage war, uns die Lösungen und den 
Service zu bieten, die wir brauchten. Vor dem Kauf konnten 
wir einen ersten Produkttest in Russell Finex’ Technikum 
durchführen, sowie anschließend Tests an unserem 
Standort. Das gab uns absolute Sicherheit, dass das Sieb 
unsere Anforderungen erfüllt”, erklärt Nijs.

Nach diesen überzeugenden Tests kaufte Promat ein 
Russell Compact Sieve® mit 900mm Durchmesser. Das 
Russell Compact Sieve® ist ein Hochleistungs-Vibrations-
Kontrollsieb, das in einer Vielzahl von Branchen auf der 
ganzen Welt vielfältig angewendet wird. Die Maschine erfüllt 
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Abbildung 3. Die Installation des Russell 
Compact Sieve® unter dem Trichter bei Promat

die wichtigsten Anforderungen Promats, nämlich die richtige 
Qualität zu erzielen bei hoher Leistungskapazität. „Mit dem 
Russell Compact Sieve® am Ende der Produktionslinie wird 
die Qualität des Produktes gesichert. Diese zusätzliche 
Qualitätskontrolle gewährleistet, dass unser Produkt frei von 
Verunreinigungen ist“, kommentiert Nijs.

Das Russell Compact Sieve® ist ein Kontrollsieb, das leicht 
in neue oder bestehende Produktionslinien eingebaut 
werden kann. Aufgrund seiner kompakten Bauweise kann 
es problemlos an Orten mit begrenzter Bauhöhe eingesetzt 
werden. Sehr einfach ist die Wartung der Maschine, 
da Demontage und Montage der Maschinenteile ohne 
Werkzeug ausgeführt werden. Dadurch ist die erforderliche 
Zeit für die Reinigung minimal. Russell Finex ist darauf 
spezialisiert, maßgeschneiderte Lösungen für individuelle 
Bedürfnisse seiner Kunden anzubieten und modifizierte das 
Russell Compact Sieve® für Promat mit einem geschlossenen 
Siebdeck, um die Bediener vor schädlichen Stäuben zu 
schützen. „Wir sind mit unserem Kauf sehr zufrieden und 
würden Russell Finex anderen Herstellern, die nach einer 
Sieblösung suchen, jederzeit empfehlen”, folgert Koen Nijs.

Seit 80 Jahren produziert und liefert Russell Finex 
Siebmaschinen und Filter, um sicherzustellen, dass Pulver 
und Flüssigkeiten frei von Verunreinigungen sind, die 
Produktqualität zu verbessern, die Produktivität zu steigern 
und die Gesundheit der Arbeitnehmer zu schützen. Russell 
Finex bietet weltweit Anwendungen für eine Vielzahl von 
Industriezweigen, einschließlich Farben, Beschichtungen, 
Chemikalien, Klebstoffe, Plastisole, Lebensmittel, 
Arzneimittel, Metallpulver und Keramik.

Für weitere Informationen über Vibrationssiebe besuchen 
Sie die Russell Finex Webseite.
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